Полномочия прокурора по защите прав детей
Защита прав детей — одна из важнейших задач государства. В ст.38 Конституции РФ установлено, что материнство, детство и семья находятся под защитой государства. Именно дети, в силу своего возраста, физической или умственной незрелости, нуждаются в надежной правовой защите со стороны государства в лице его уполномоченных органов.

В Приказе Генерального прокуратура РФ от 26 ноября 2007 г. № 188 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи» определены конкретные направления деятельности органов прокуратуры по защите прав несовершеннолетних, а именно: пресечение фактов жестокого обращения с детьми; забота о нравственном воспитании детей — путем пресечения подачи информации, наносящей вред их здоровью и духовному развитию; своевременное реагирование на нарушения жилищных и имущественных прав несовершеннолетних и т.п. При этом прокурор обязан своевременно реагировать на случаи нарушения прав несовершеннолетних, принимать исчерпывающие правовые меры к их восстановлению.

В силу ст. 45 Гражданского процессуального кодекса РФ, прокурор может обратиться в суд с заявлением о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов граждан в сфере семьи, материнства, отцовства и детства.

Так, прокурор вправе обратиться в суд с иском о лишении родителей родительских прав; об ограничении родителей в родительских правах; о признании недействительным соглашения об уплате алиментов; об отмене усыновления ребенка. Кроме того, прокурор обязан участвовать в делах о лишении, восстановлении и ограничении родительских прав, об усыновлении ребенка и об отмене усыновления ребенка независимо от того, по чьей инициативе в суд направлено исковое заявление. 
Кроме того, прокурор вправе вносить предостережения о недопустимости нарушения прав ребенка, а в дальнейшем и представления об устранении нарушений закона; опротестовывать акты административных органов, имеющих прямое отношение к защите прав детей.

За 2016 г. в сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних прокуратурой района выявлено 28 нарушений закона, направлен 1 иск в суд, внесено 19 представлений об устранении нарушений закона, возбуждено 3 дела об административных нарушениях в отношении родителей за неисполнение или ненадлежащее исполнение ими обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних. По результатом примененных мер, нарушения закона устранены, виновные лица установлены и привлечены к дисциплинарной, и административной ответственности.
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