Порядок уведомления работодателем о приеме на работу бывшего государственного служащего
В соответствии с ч. 4 ст. 12 Федерального закона «О противодействии коррупции», ч. 3 ст. 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации. 

Этой обязанности работодателя корреспондирует закрепленная в ч. 2 ст. 12 Закона о противодействии коррупции обязанность гражданина, замещавшего должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг) сообщать работодателю сведения о последнем месте своей службы. 

За нарушение работодателем указанной нормы ст.19.29 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. 

Верховным судом Российской Федерации в Постановлении от 06.06.2018 N 46-АД18-8 указано, что предусмотренная ч. 4 ст. 12 Закона о противодействии коррупции обязанность подлежит исполнению в течение двух лет после увольнения гражданина с государственной или муниципальной службы независимо от последнего места работы бывшего государственного (муниципального) служащего и количества заключенных им за этот период трудовых договоров. Таким образом, работодателю при трудоустройстве гражданина необходимо обращать внимание не только на последнее место его работы, но и все предыдущие места в течение 2 предшествующих лет.
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