Ответственность за нарушения законодательства в сфере охраны лесов от пожаров
С началом пожароопасного сезона на территории Алтайского края особую актуальность приобретают мероприятия по охране лесов от пожаров. 

Прокуратурой Михайловского района с начала года выявлено 4 нарушения в данной сфере, для устранения которых приняты соответствующие меры реагирования.

Лесные пожары наносят непоправимый урон лесному фонду, и вспыхивают по всей территории страны с наступлением пожароопасного сезона. Особую опасность лесные пожары представляют для Михайловского района, значительная часть территории которого покрыта лесом. При этом, возле лесных участков находятся наиболее крупные населенные пункты района.

Основной причиной огня из года в год является человек. Поэтому законодателем принимаются меры, направленные на ужесточение ответственности за бесконтрольные и безответственные действия граждан в лесу.

За нарушения правил пожарной безопасности в лесах в зависимости от наступивших последствий предусмотрена административная, либо уголовная ответственность.

Так, нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет административную ответственность по ст. 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, санкция которой предусматривает назначение административного штрафа до одного миллиона рублей. 

Кроме того, за уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности предусмотрена уголовная ответственность по ст. 261 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающая наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет со штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного месяца до одного года либо без такового.
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